

沉浸式感受清官廉吏的嘉言懿行

大型历史题材话剧《苍生为念》在蓉首演

11月20日,由成都市纪委监委、成都市委宣传部、成都市文联出品,成都艺术剧院有限责任公司演出的大型历史题材话剧《苍生为念》在成都金沙演艺中心成功首演,现场观众在“濯锦清江万里流”的视觉盛宴中,沉浸式感受清官廉吏的嘉言懿行。据了解,继此次首演之后,话剧《苍生为念》将开启巡演。



大型廉政话剧《苍生为念》首演现场

坚实的史料基础 深度挖掘丁宝桢人物形象

话剧《苍生为念》以清代廉吏丁宝桢任四川总督的10年政治经历为背景,再现丁宝桢任四川总督期间改革盐政、整饬吏治、修理都江堰水利工程等造福桑梓的艰辛历程。该剧由国家一级编剧、中国话剧“金狮奖”编剧获得者刘深和成都艺术剧院资深编剧龚莉莉联袂担纲编剧,国家话剧院一级导演、中国文化名家暨中宣部“四个一批”人才李伯男执导,成都艺术剧院话剧团青年演员夏喆领衔主演。在剧目编创方面,该剧匠心独运地采用了明线暗线交织的叙事策略,运用丰富的视听语言和多样的叙事手法,渲染诗意氛围,凸显审美价值,让丁宝桢的人物形象更加立体饱满。

据了解,为充分展现丁宝桢“其知有国而不知有身”的清廉爱国情怀,出品方特邀中国现代史学会副会长、四川大学博导陈

廷湘教授等专家学者举办2场讲座,全方位挖掘丁宝桢思想、文化、情感等方面的精神力量和实践指向,为该剧打下了坚实的史料基础。

观众何欣玮在观看完全剧后心情久久不能平静,“这部剧非常好,它的内核是很深刻的,能够带给我们许多思考。”何欣玮说,“无论是导演、编剧,还是演员、道具,抑或是舞美、音乐都是高水平,是一部精品力作。”

浩然正气贯古今 廉洁奉公精神打动演员观众

在导演李伯男看来,话剧《苍生为念》是一部具有深刻历史内涵和人文情怀的作品。在创作过程中,李伯男坚持“求真”。他认为,历史题材的话剧创作,必须紧扣历史事实,深入挖掘人物的内心情感和精神世界。同时,如何让深刻的历史故事变得更加有吸引力是李伯男着重思考的问题。在表演中,观众能听见不少四川方言,这是

主创团队特地设计的“彩蛋”。“我们剧组演员多居四川,所以话剧中加入了一些方言、极具地域特色的场景音效以及广为人知的地方民谣。”李伯男认为,这样不仅能够为台词增添美感,还能使人物的情感与心理描写更趋于生活化,让大家能够更深刻地认识丁宝桢。“希望这部作品能让观众更深入地了解丁宝桢这一历史人物,并通过他的故事引发大家对历史、现实和未来的思考,激发大家对为官者责任和担当的思考,以及对社会公正和人民福祉的关注。”李伯男说。

丁宝桢扮演者夏喆谈到,丁宝桢不仅是一位在政治上有着卓越成就的官员,更是一位有着深厚人文情怀和高尚道德品质的智者,他的清廉正直、勇于担当、智慧从容,以及他对百姓的深厚感情,都深深地打动了所有演职人员和观众,通过艺术手法让观众穿越时空,仿佛亲身经历了那段历史,在切身感受中体悟丁宝桢贯通古今的浩然正气和“清廉报国不负家”的人格写照。

丁宝桢养女丁玉莲扮演者多妮表示,“通过饰演历史人物的后代,我感受到一种传递历史记忆、弘扬正面价值观的责任。希望通过自己的表演,能让更多人了解丁宝桢的生平事迹,感受其人格魅力。”

成都市文联负责人表示,话剧《苍生为念》是立足中华优秀传统文化沃土、推动重大主题文艺创作的创新实践,也是文艺助力新时代清廉蓉城建设的重要探索。“下一步,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕提高文化原创能力,改进文艺创作生产服务,引导、组织工作机制,进一步深入贯彻‘做人的工作’这一核心任务和‘推动创作优秀作品’这一中心环节,更好发挥文联组织优势和专业优势,积极探索重大主题文艺创作和服务城市发展的新方法、新路径、新载体,孕育催生一批优秀作品,为发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化多作贡献。”

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 摄影 胡大田

2024科学健身指导工作典型案例名单公布 成都榜上有名

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡锐凯)19日,2024人民健康大会在京召开,会上公布了2024科学健身指导工作典型案例名单。以成都市运动促进健康服务中心(西区)为范例,成都市全民健身中心申报的“创新体卫融合服务方式,科学健身指导助力全民健康”项目榜上有名。

今年6月,国家体育总局办公厅印发了《关于开展2024年科学健身 指导典型案例征集活动的通知》,并首次面向全社会展开征集。经初审、复审、专家评审等环节,拟推选出40个实践效果好、社会影响力广、可借鉴意义大、创新价值高的科学健身指导典型案例。

近年来,在成都市体育局的统筹指导下,成都市全民健身中心、创新体医融合新模式,积极推动国民体质监测站点与医疗卫生机构合作,实现体育运动与医疗手段结合,努力探索“体医融合”“体卫融合”科学健身新路径,成效显著。

成都市体育局相关负责人表示,成都将以此次“获评典型”为契机,继续高标准、高规格打造“运动促进健康服务中心”,精准服务全人群。同时,积极与科研机构、高校展开合作,建立覆盖全人群的评估、诊断、干预技术标准体系、服务规范体系以及体卫融合复合型人才培训体系,切实提高成都体卫融合标准化科学化水平,推动更多科学健身指导成果全民共享。

2024“蓉漂人才荟” 走进天津系列活动举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳)20日,记者从市委人才办获悉,2024“蓉漂人才荟”走进天津系列活动日前举行。活动以“更好的成都,成就更好的自己”为主题,围绕全力创建国家吸引集聚人才平台,诚邀英才来蓉创业就业、共享城市机遇,为城市发展注入新动力,为成都市现代产业体系建设和“立园满园”行动提供人才支撑。

活动以“线上+线下”双轨并行模式举办了南开大学、天津大学专场招聘会,为用人单位与求职者打造了高效、便捷、精准的对平台。在蓉实验室、高校院所、重点国有企业等60余家用人单位共提供近千个优质岗位,吸引1000余名来自南开大学、天津大学等知名高校的优秀学子线下参与。活动现场,求职者与用人单位充分沟通交流,展现出强烈的来蓉发展意愿。

此外,为打造具有国际竞争力和区域带动力的现代产业体系,成都市积极实施人才强市战略,携手南开大学、天津大学2所高校建立了“蓉漂”引才工作站,并举行授牌仪式,“蓉漂”引才工作站的设立,将为高校学子带来成都最全面的产业发展信息、最优质的岗位招聘清单和最精准的人才优惠政策,为青年学子到成都创新创业保驾护航。

活动相关负责人表示,成都将持续优化人才发展生态环境,不断完善人才政策体系,提升人才服务质量和水平,以更加优厚的条件、更加优质的资源、更加高效的机制,吸引更多优秀人才汇聚蓉城,让青年人才在成都享受城市礼遇、释放创新潜能、实现人生价值。

乌方袭击

俄罗斯国防部19日确认俄境内目标遭到乌克兰使用的美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击。这是美国近日放松援乌远程武器使用限制后乌军首次使用ATACMS对俄本土发动打击。

俄方反制

俄总统普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。俄方更新核威慑国家基本政策,则是以降低核武器使用门槛对美方此举进行反制。

对美「浇油」遭俄反制 乌首用美导弹系统袭击俄本土



陆军战术导弹系统 资料图片

乌方:

乌军使用美制陆军战术导弹系统 袭击俄本土

泽连斯基没有说明乌军当天是否使用上述导弹系统打击俄方目标。乌军当天早些时候说,其打击了俄境内距离俄乌边境约110公里的一处武器库,引发二次爆炸。虽然乌军未说明此次打击使用了何种武器,但乌方和美国政府消息人士向路透社表示,乌军在这次袭击中使用了ATACMS导弹系统。

俄方:

乌军行动令局势升级 可能引发以核手段做出应对

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄罗斯国防部的消息报道,俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭击。乌方使用的是ATACMS导弹系统,其中5枚导弹被俄军防空系统击落,剩余的一枚导弹因俄方拦截受损,其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火,但旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

据俄新社19日报道,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天说,ATACMS导弹系统于19日被用于(攻击)毗邻乌克兰的俄罗斯领土地区。“如果远程导弹是从乌克兰领土对俄罗斯领土使用的,这意味着它们由美国军事专家控制,我们将把这视为西方对俄战争的新阶段并做出相应反应。”拉夫罗夫还表示,乌军的行动令局势升级。他敦促美国及其西方盟国了解一下更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。

普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生效。根据这一文件,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取

的措施。俄方将做出一切必要努力降低核威胁,防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫19日被问及乌军使用美导弹系统发动袭击是否可能引发俄方以核手段做出应对,给出了肯定回答。

俄罗斯对外情报局局长纳雷金20日表示,俄罗斯不会放任个别北约国家参与深入打击俄罗斯领土。

美国:

俄更新核威慑政策是“老调重弹” 没有理由调整自身涉核立场

对于俄方更新核威慑政策及相关表态,一名美国国家安全委员会发言人称俄方是“老调重弹”。美国国务院发言人马修·米勒表示对此“不意外”,美方没有理由为此调整自身涉核立场。

关于后续行动,泽连斯基19日呼吁盟友国家提供远程武器支持,特别是德国。德国总理奥拉夫·朔尔茨当天则重申,不会向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹。据《华盛顿邮报》19日报道,美国总统拜登授权向乌克兰提供杀伤人员地雷。拜登授权提供给乌克兰的杀伤人员地雷只限于乌克兰领土范围内使用。

刚刚赢得美国总统选举的唐纳德·特朗普批评美国现政府对乌克兰的军事援助规模过大,表示上任后将迅速促成俄乌冲突结束,但没说打算用何种办法。

美国驻乌克兰大使馆官网20日发布安全预警称,20日乌克兰可能发生重大空袭,使馆将关闭。另据《乌克兰真理报》20日报道,西班牙和意大利驻乌克兰大使馆也因大规模空袭风险宣布当天闭馆。

文图据新华社、央视新闻客户端

特朗普“封口费”案判决或再推迟 将到总统任期结束?

综合美媒报道,当地时间11月19日,美国纽约曼哈顿地区检察官办公室表示,将同意推迟美国当选总统特朗普涉“封口费”刑事案件判决,此前该案定于11月26日进行判决。据美联社报道,纽约检方同时表示,他们将反对特朗普的律师团队试图撤销“封口费”案定罪的要求。

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,在致美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚的一封信中,曼哈顿地区检察官办公室还承认,特朗普不太可能在“即将到来的总统任期结束之前”被判刑。

据报道,胡安·梅尔尚对案件的下一步有最终决定权,他尚未作出裁决。 据中新网

以总理:

为每名以方被扣押人员获释 悬赏500万美元

当地时间19日,以色列总理内塔尼亚胡前往巴勒斯坦加沙地带中部视察以军作战部队时称,以政府愿为每一位被扣押人员的释放提供500万美元的奖金。

内塔尼亚胡19日在加沙地带中部内察里姆走廊视察以军作战部队时称,以政府没有放弃搜救据信仍被扣押在加沙地带的101名以方人员。他说,无论是谁,只要能帮一名以方被扣押人员交到以方手上,以政府将给予其500万美元奖励,并帮助其与家人安全离开加沙地带。

内塔尼亚胡还强调,加沙战事结束后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)将无法继续控制加沙地带。 据央视新闻客户端

印尼正式取消雅加达首都地位 并将其设为特区

印度尼西亚国会19日通过法案,正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

印尼内政部长卡尔纳维安表示,雅加达将经历从首都向特区的地位过渡。尽管雅加达不再是首都,但仍将是经济和文化活动中心,并将保持其在国家事务中的战略吸引力和重要地位。

印尼新首都努山塔拉位于东加里曼丹省的北佩纳古巴塞县,目前仍在建设中。印尼政府计划于2025年初开始将公务员迁往新首都。

为纾解首都发展面临的难题、推动国家平衡发展,印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉建设工作于2022年年中正式启动,分五阶段开发,定于2045年完成建设,预计建成后人口将超过200万。 据新华社

便民服务 成都日报社广告热线 86623932 登报通 本栏目每日刊出60元/行/天13字(行) 启事 码125101216909387321正本 遗失声明 (金堂县动物卫生监督所)事业 成都盛为物资贸易有限公司 单位法人证书统一社会信用代码:5101060006013遗失